



На переднем крае

Разительные, коренные изменения произошли на фабрике «Красное эхо» за годы Советской власти. И на любом отрезке пути, на любом важном повороте современной истории предприятия во главе дела, душой коллектива были коммунисты, лучшие представители рабочего класса.

После национализации предприятия, 28 июня 1918 года стал первым красным (так тогда и называли) директором С. А. Талин. А председателем фабкома избрали коммуниста Ф. И. Лукьянова. Примечателен факт, характеризующий преемственность поколений, что внук Фомы Илларионовича Лукьянова — Евгений Николаевич Лукьянов в настоящее время работает в ткацком цехе и возглавляет в нём парторганизацию.

Несмотря на недостаток технического персонала (ранее он состоял из англичан), общую разруху, нехватку сырья, материалов, как писал в то время технический руководитель фабрики Н. А. Юшкевич, выработка на многих прядильных машинах достигла норм довоенного времени. Мобилизующую роль в этом сыграла деятельность партийной организации.

Коммунисты сделали всё, чтобы с мая 1925 года предприятие после двух лет консервации вновь заработало (а ведь было решение о вывозе оборудования, но парторганизация добилась отмены этого решения) и обеспечило работой сотни переславцев. Правда, период вынужденного бездействия фабрики привёл к определённой распыленности кадров. Поэтому встала задача подготовки квалифицированных прядильщиц, ровничниц, работников других профессий. На этот важный участок работы парторганизация направила М. Я. Куликову. Первый выпуск ФЗУ состоялся в 1927 году. Одна из первых окончивших ФЗУ была член партии Е. М. Волкова, ставшая впоследствии одной из первых стахановок фабрики.

Нужды страны требовали сетей для рыбной промышленности, полуфабрикатом для которых являются кручёные нитки. Их решено было производить на фабрике «Красное эхо». Немало труда, старания, смекалки проявили коммунисты П. С. Баранов, В. В. Бубнов, а также беспартийные ремонтновщики А. В. Комиссаров, В. И. Степанов, которые приспособили ровничные станки под кручение ниток сложных сложений. Эти машины работали до поступления и установки крутильных машин отечественного производства.

Особо хочу сказать о талантливом самородке, настоящем партийце Павле Семёновиче Баранове. Начал он работать разнорабочим, а закончил начальником ремонтно-механического цеха. Тяжело больной (у него были ампутированы ноги), на протезах, он был постоянно в цехах, среди людей. К сожалению, умер молодым — всего сорока четырёх лет.

Огромную работу по реконструкции паросилового хозяйства фабрики, крутильного производства провели члены партии А. Н. Баранов, Н. И. Савельев, А. А. Марголин, М. Б. Штейнбок. Особенно много времени и сил по организации и налаживанию крутильного производства отдал Д. Д. Крюков, который не имел специального образования, но обладал талантом организатора. В годы войны он командовал сапёрным подразделением, имеет многие боевые награды. Ныне Дмитрий Дмитриевич пенсионер, а его партийный стаж уже более полувека.

Коммунисты были первыми, кто на фабрике поддержал стахановское движение. За ними пошли беспартийные. Вот имена только нескольких рабочих-стахановцев: Н. Г. Чернякова, Е. Ф. Штатнова, К. И. Климова, А. Ф. Шутова.

Партийное бюро поддержало инициативу рабочих В. С. Крюкова, А. Г. Ширяева и В. И. Яковлева, которые по гипсовому образцу отлили из чугуна бюст В. И. Ленина. Он был установлен во дворе фабрики к двадцатой годовщине Великого Октября. Кстати, уже после войны партбюро приняло решение об установке нового памятника В. И. Ленину на Комсомольской площа-

*Соболев, П. В. На переднем крае / П. В. Соболев // *Коммунар*. — 1982. — 5 мая. — С. 3–4.

ди. И в 1949 году он был установлен. С тех пор коллектив фабрики перед праздничными демонстрациями собирается у памятника вождю.

В годы войны десятки работников фабрики ушли на фронт в составе Ярославской Коммунистической дивизии. Среди них коммунисты Н. Н. Волков, А. И. Чакрышкин, В. А. Федосеев и много других. Все они не щадили жизни на полях сражений. А на предприятии продолжали трудиться женщины и подростки, обеспечивая фронт, в частности, тёплыми вещами, пошитыми в цехе ширпотреба. Партийную организацию возглавила тоже женщина Е. И. Архипова. Ей в числе других ветеранов партии недавно был вручён знак «50 лет пребывания в КПСС».

После войны много сил для развития предприятия отдали коммунисты Н. И. Савельев, С. В. Стрельченко, К. И. Савельева, десятки других. На фабрике начинали свой трудовой путь и нынешние руководители хлебозавода и фабрики «Новый мир» В. В. Данилов и А. С. Малышев.

Под руководством партийной организации сейчас старейшее предприятие города как бы снова переживает молодость: идёт реконструкция и техническое перевооружение, социальное развитие, оказывается помощь подшефным хозяйствам «Новое» и «Рассвет». Коммунисты и в первом году пятилетки и сейчас показывают пример самоотверженного труда. Это В. П. Кулемесина, Г. В. Сорокина, Г. С. Жарова, Л. И. Семёнова и десятки других. Они, члены партии, всегда на переднем крае борьбы. В настоящее время это борьба за выполнение решений XXVI съезда КПСС, постановления партии, одобрявшего инициативу областной партийной организации по достижению в одиннадцатой пятилетке роста промышленного производства без увеличения численности работающих.

П. Соболев.